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初中数学辅导网http://www.jhshuxuefudao.cn

海淀区九年级第一学期期末测评

                  数  学  试  卷               2012.1 

一、选择题（本题共32分，每小题4分） 
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1．下列说法正确的是 (    )

A. 掷两枚硬币，一枚正面朝上，一枚反面超上是不可能事件
 B．随意地翻到一本书的某页，这页的页码为奇数是随机事件
    C．经过某市一装有交通信号灯的路口，遇到红灯是必然事件

    D．某一抽奖活动中奖的概率为[image: image157.emf]F
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,买100张奖券一定会中奖

[image: image137.emf]2．下列图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是 (    )
　　　
　　
            A                  B                 C                 D

3. 将抛物线y=x2平移得到抛物线y=x2+3,则下列平移过程正确的是 (    )
A. 向上平移3个单位                    B. 向下平移3个单位
C. 向左平移3个单位                    D. 向右平移3个单位
4.下列一元二次方程中，有两个相等的实数根的是 (    )
   A．x2+1=0          B．9x2-6x+1=0      C．x2-x+2=0        D．x2-2x-3=0

5. 已知圆锥的底面半径为2cm，母线长为5cm，则此圆锥的侧面积为 (    )
A. 5πcm2           B. 10πcm2           C. 14πcm2           D. 20πcm2 
[image: image138.emf]6. 如图，为了测量某棵树的高度，小明用长为2m的竹竿作

      测量工具，移动竹竿，使竹竿顶端、树的顶端的影子恰好

      落在地面的同一点．此时竹竿与这一点相距6m,与树相距

      15m，则树的高度为 (    ) 
A. 4m              B. 5m               C. 7m              D. 9m
[image: image139.emf]1
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7. 已知二次函数y＝ax2＋bx＋c的图象如右图所示，则下列
  结论中正确的是 (    )
   A．a>0             B．c＜0  
   C．[image: image2.wmf]0
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      D．a＋b＋c>0
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8. 已知O为圆锥顶点, OA、OB为圆锥的母线, C为OB中点, 一只小蚂

  蚁从点C开始沿圆锥侧面爬行到点A, 另一只小蚂蚁绕着圆锥侧面爬

  行到点B，它们所爬行的最短路线的痕迹如右图所示. 若沿OA剪开, 

  则得到的圆锥侧面展[image: image141.emf]A
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            A                   B                  C                   D

二、填空题（本题共16分，每小题4分）

[image: image142.emf]   9. 方程[image: image3.wmf]0
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的解是           . 
  10. 如图, △ABD与△AEC都是等边三角形, 若(ADC = 15(,

      则 (ABE=          ( .

  11. 若[image: image4.wmf]4
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（x, y, z均不为0），则[image: image5.wmf]z
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的值为            .

  12．用两个全等的含30(角的直角三角形制作如图1所示的两种卡片, 两种卡片中扇形的
      半径均为1, 且扇形所在圆的圆心分别为长直角边的中点和30(角的顶点, 按先A后B

      的顺序交替摆放A、B两种卡片得到图2所示的图案. 若摆放这个图案共用两种卡片

      8张，则这个图案中阴影部分的面积之和为            ; 若摆放这个图案共用两种

      卡片(2n+1)张( n为正整数), 则这个图案中阴影部分的面积之和为          . (结果

      保留( )
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                                                                     ……
       A种          B种
              图1                              图 2，
三、解答题（本题共29分, 第13题～第15题各5分, 第16题4分, 第17题、第18题各5分）
13．解方程：x2 -8x +1=0.
解:
14．如图，在△ABC中，D、E分别是AC、AB边上的点，(AED=(C，AB=6，AD=4，
[image: image144.emf]O

A

B

C

    AC=5, 求AE的长．
解:
15. 抛物线y=ax2+bx+c上部分点的横坐标x，纵坐标y的对应值如下表：
	x
	…
	－2
	－1
	0
	1
	2
	…

	y
	…
	0
	－4
	－4
	0
	8
	…


     （1）根据上表填空：  
         ① 抛物线与x轴的交点坐标是          和          ；

② 抛物线经过点 (-3,      )；

         ③ 在对称轴右侧，y随x增大而        ；

      （2）试确定抛物线y=ax2+bx+c的解析式.

  解: （1）① 抛物线与x轴的交点坐标是          和          ；

② 抛物线经过点 (-3,      )；

         ③ 在对称轴右侧，y随x增大而        .

16. 如图, 在正方形网格中，△ABC的顶点和O点都在格点上．

 （1）在图1中画出与△ABC关于点O对称的△A′B′C′；
 （2）在图2中以点O为位似中心，将△ABC放大为原来的2倍(只需画出一种即可).
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  解:
                       图1                                  图2
                                         结论:                  为所求.

17．已知关于x的方程(k-2)x2＋2(k-2)x＋k＋1=0有两个实数根，求正整数k的值． 

 解:
18．在一个口袋中有3个完全相同的小球,把它们分别标号为1, 2, 3, 随机地摸出一个

    小球记下标号后放回, 再随机地摸出一个小球记下标号, 求两次摸出小球的标号

    之和等于4的概率．

  解: 

四、解答题（本题共21分，第19题、第20题各5分, 第21题6分, 第22题5分）

19．某商店销售一种进价为20元/双的手套，经调查发现，该种手套每天的销售量w(双)
   与销售单价x(元)满足[image: image6.wmf]280

wx

=-+

(20≤x≤40),设销售这种手套每天的利润为y（元）.

    （1）求y与x之间的函数关系式；

     （2）当销售单价定为多少元时, 每天的利润最大？最大利润是多少？ 

解:
20．已知二次函数y＝[image: image7.wmf]m

x2+(3-[image: image8.wmf]m

)x-3 (m>0)的图象与x轴交于点 (x1, 0)和(x2, 0),
   且x1<x2. 

（1）求x2的值;
（2）求代数式[image: image9.wmf]9
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的值.
21. 如图，AB是⊙O的直径， 点C在⊙O上，CE( AB于E, CD平分(ECB, 交过
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   点B的射线于D, 交AB于F, 且BC=BD.
    （1）求证：BD是⊙O的切线；

    （2）若AE=9, CE=12, 求BF的长.

     解: 
22. 已知△ABC的面积为a，O、D分别是边AC、BC的中点.

    （1）画图：在图1中将点D绕点O旋转180(得到点E, 连接AE、CE.

         填空：四边形ADCE的面积为          ；

    （2）在（1）的条件下，若F1是AB的中点，F2是AF1的中点, F3是AF2的中点,…,
Fn是AFn -1的中点 (n为大于1的整数), 则△F2CE的面积为             ; 

△FnCE的面积为            .

[image: image148.emf]A
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 解: （1）画图: 

[image: image149.emf]D
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                              图1
     填空：四边形ADCE的面积为          .        

（2）△F2CE的面积为              ;  

     △FnCE的面积为             .
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五、解答题（本题共22分，第23题7分, 第24题7分，第25题8分）
23. 已知二次函数y=ax2+bx+c的图象与反比例函数[image: image10.wmf]x
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的图象交于点A (a, -3)，与y轴交于点B.

  （1）试确定反比例函数的解析式; 
  （2）若(ABO =135(, 试确定二次函数的解析式;

  （3）在（2）的条件下,将二次函数y=ax2 + bx + c的图象先沿x轴翻折, 再向右平移到与反比例函数[image: image11.wmf]x
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的图象交于点P (x0, 6) . 当x0 ≤x ≤3时, 求平移后的二次函数y的取值范围.

解:

24. 已知在□ABCD中，AE(BC于E，DF平分(ADC 交线段AE于F.

（1）如图1，若AE=AD，(ADC=60(, 请直接写出线段CD与AF+BE之间所满足的

等量关系;

 （2）如图2, 若AE=AD，你在（1）中得到的结论是否仍然成立, 若成立,对你的结论

      加以证明, 若不成立, 请说明理由；

 （3）如图3, 若AE ( AD =a ( b，试探究线段CD、AF、BE之间所满足的等量关系，

[image: image151.emf]C
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      请直接写出你的结论.    

解: （1）线段CD与AF+BE之间所满足的等量关系为:
                                        .

（2）                                                      图1
[image: image152.emf]�第二次摸球

�第一次摸球

�3

�1�2�3

�2

�1�2�3

�3�2�1

�1

                                                               
                                                           图2
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（3）线段CD、AF、BE之间所满足的等量关系为:
                                        .

                                                           图3
25. 如图, 已知抛物线经过坐标原点O及[image: image12.wmf])
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，其顶点为B(m,3),C是AB中点，

  点E是直线OC上的一个动点 (点E与点O不重合)，点D在y轴上, 且EO=ED .
     （1）求此抛物线及直线OC的解析式；

     （2）当点E运动到抛物线上时, 求BD的长；
     （3）连接AD, 当点E运动到何处时，△AED的面积为[image: image13.wmf]4
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3

，请直接写出此时E点的
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   解:
11．海淀区九年级第一学期期末练习

数学试卷答案及评分参考                2012.01

说明: 与参考答案不同, 但解答正确相应给分.

一、选择题（本题共32分，每小题4分）  
1. B      2.D       3.A       4.B       5. B       6. C       7.D       8. C
二、填空题（本题共16分，每小题4分）
9. x =0或x =4        10. 15         11. 1       12. [image: image14.wmf]π

(2分); [image: image15.wmf]32
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 (2分)

三、解答题（本题共29分,第13题～第15题各5分,第16题4分,第17题、第18题各5分）

13．解法一： a=1, b=-8, c=1,                              …………………………1分
[image: image16.wmf]2
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.                               …………………………2分
[image: image17.wmf]860
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∴ [image: image18.wmf]15
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解法二：[image: image19.wmf]2
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[image: image20.wmf]2
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.                                 …………………………1分
[image: image21.wmf]2
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.                                        …………………………2分
[image: image22.wmf]415
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.                                        …………………………3分
∴[image: image23.wmf]15
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14．证明: 在△AED和△ACB中，

∵ ∠A=∠A, ∠AED =∠C,                            ……………………………2分

∴ △AED∽△ACB.                                  ……………………………3分
  ∴ [image: image24.wmf].
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                                       ……………………………4分

  ∴  [image: image25.wmf].
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∴ [image: image26.wmf].
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                                       ……………………………5分

15．（1）① (-2 ,0),  (1, 0)；② 8;  ③增大 (每空1分)     ……………………………3分

（2）依题意设抛物线解析式为 y=a (x+2) (x-1).

由点 (0, -4)在函数图象上，得-4=a(0+2) (0-1).     ……………………………………4分
解得 a =2.                                   

∴ y=2 (x+2) (x-1).                   …………………………………………………5分
即所求抛物线解析式为y=2x2+2x-4.    
16．（1）正确画图（1分）标出字母（1分）         ……………………………………2分

（2）正确画图（1分），结论（1分）       ………………………………………………4分
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17．解：由题意得[image: image27.wmf]{

2

20,
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             …………………1分

由①得 [image: image28.wmf]2

k

¹

.                  ………………………………………………………2分
由②得 [image: image29.wmf]2
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.                  ………………………………………………………4分

∴[image: image30.wmf]2
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[image: image156.emf]4
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∵[image: image31.wmf]k

为正整数， 

∴[image: image32.wmf]1
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.                         ……………………………………………………5分

18．解法一：由题意画树形图如下：

                                                             …………………3分

 

   从树形图看出，所有可能出现的结果共有9个，这些结果出现的可能性相等，标号之和等于4的结果共有3种.             ………………………………………………………4分
所以P(标号之和等于4)=[image: image33.wmf]31

93
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.      ………………………………………………………5分

解法二：


	     标号

标号

标号  之和
	1
	2
	3

	1
	2
	3
	4

	2
	3
	4
	5

	3
	4
	5
	6


……………………………………3分
由上表得出，所有可能出现的结果共有9个，这些结果出现的可能性相等，标号之和等于4的结果共有3种.               ………………………………………………………4分
所以P(标号之和等于4)=[image: image34.wmf]31

93

=

.      ………………………………………………………5分

四、解答题（本题共21分, 第19题、第20题各5分, 第21题6分，第22题5分）

19．（1）[image: image35.wmf](20)(280)(20)
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           ……………………………………2分

[image: image36.wmf]2
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（2）[image: image37.wmf]2
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   ∵[image: image38.wmf]2040
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, a =-2<0,

   ∴当[image: image39.wmf]30
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时，[image: image40.wmf]200
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.                   ……………………………………4分
   答：当销售单价定为每双30元时，每天的利润最大，最大利润为200元.  ………5分
20．（1）∵二次函数y＝[image: image41.wmf]m

x2+(3-[image: image42.wmf]m

)x-3 (m>0)的图象与x轴交于点 (x1, 0)和(x2, 0),
∴ 令[image: image43.wmf]0
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，即 [image: image44.wmf]m

x2+(3-[image: image45.wmf]m

)x-3=0．………………………………………………1分
([image: image46.wmf]m

x+3)( x-1)=0. 

∵m>0，

∴[image: image47.wmf]0
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解得 [image: image48.wmf]1
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或[image: image49.wmf]3
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  ∵ x1 <x2，[image: image50.wmf]1
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∴[image: image51.wmf]2
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（2）由（1）[image: image52.wmf]1
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，得[image: image53.wmf]1
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.

由[image: image54.wmf]1
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是方程mx2+(3-[image: image55.wmf]m

)x-3=0的根， 得[image: image56.wmf]m

x12+(3-[image: image57.wmf]m

)x1=3. 

  ∴mx12 +[image: image58.wmf]m

x12 +(3-[image: image59.wmf]m

) x1+ 6[image: image60.wmf]m

x1+9 =[image: image61.wmf]m

x12 +(3-[image: image62.wmf]m

) x1+([image: image63.wmf]m

x1+3)2=3.  ………5分
21．解：

（1）证明：∵[image: image64.wmf]CEAB
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 ∴ [image: image65.wmf]90
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.

  ∵ CD平分[image: image66.wmf]ECB
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 ∴ [image: image67.wmf]12
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, [image: image68.wmf]2
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  ∴ [image: image69.wmf]1
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  ∴ [image: image70.wmf]CE

∥[image: image71.wmf]BD
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 ∴ [image: image72.wmf]90
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  ∵ AB是⊙O的直径, 

  ∴ BD是⊙O的切线.             ………………………………………………………2分

（2）连接AC，

  ∵ AB是⊙O直径，

  ∴ [image: image73.wmf]90
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  ∵[image: image74.wmf]CEAB
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可得 [image: image75.wmf]2
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∴ [image: image76.wmf].
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在Rt△CEB中，∠CEB=90(, 由勾股定理得 [image: image77.wmf]22
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 ……………4分

∴ [image: image78.wmf]20
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∵ [image: image79.wmf]1
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∴ △EFC∽△BFD.            ………………………………………………………5分

∴ [image: image80.wmf]BF
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∴ [image: image81.wmf]1216
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∴ BF=10.         ………………………………………………………………………6分

22．（1）画图: 图略(1分); 填空： [image: image82.wmf]a

(1分)            …………………………………2分

   （2）[image: image83.wmf]a
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五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）

23．（1）∵A(a, -3)在[image: image85.wmf]4
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     ∴[image: image86.wmf]4
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     解得[image: image87.wmf]1

a

=-

.                               ……………………………………1分
     ∴反比例函数的解析式为[image: image88.wmf]3

y

x

=

.             ……………………………………2分
（2）过A作AC⊥y轴于C. 
∵ A(-1, -3),

∴ AC=1，OC=3.

∵ ∠ABO=135(，

∴ ∠ABC=45(.

可得 BC=AC=1.

∴ OB=2.

∴ B (0, -2).      …………………3分
由抛物线[image: image89.wmf]2

yaxbxc

=++

与y轴交于B，得c= -2.

∵ a= -1, 
∴[image: image90.wmf]2

2

yxbx

=-+-

.

∵ 抛物线过A(-1，-3), 
∴ [image: image91.wmf]123

b

---=-

.

∴ b=0.

∴ 二次函数的解析式为[image: image92.wmf]2

2

yx

=--

.            ……………………………………4分 

（3）将[image: image93.wmf]2

2

yx

=--

的图象沿x轴翻折，得到二次函数解析式为[image: image94.wmf]2

2

yx

=+

. ……………5分
设将[image: image95.wmf]2

2

yx

=+

的图象向右平移后的二次函数解析式为[image: image96.wmf]2

()2

yxm

=-+

 (m>0).

∵ 点P（x0, 6）在函数[image: image97.wmf]3

y

x

=

上， 
∴[image: image98.wmf]0

3

6.

x

=


∴[image: image99.wmf]0

1

2

x

=

.

∴[image: image100.wmf]2

()2

yxm

=-+

的图象过点[image: image101.wmf]1

(,6)

2

P

.

∴[image: image102.wmf]6

2

)

2

1

(

2

=

+

-

m

.

可得[image: image103.wmf]12

53

,

22

mm

==-

（不合题意，舍去）.              

∴ 平移后的二次函数解析式为[image: image104.wmf]2

5

()2

2

yx

=-+

.           …………………………6分

∵ a=1>0, 

∴ 当[image: image105.wmf]2

5

2

1

£

£

x

时，[image: image106.wmf]6

2

£

£

y

; 当[image: image107.wmf]3

2

5

£

<

x

时，[image: image108.wmf]4

9

2

£

<

y

.

∴ 当[image: image109.wmf]1

3

2

x

££

时，[image: image110.wmf]26

y

££

.                   ……………………………………7分

∴ 平移后的二次函数y的取值范围为 [image: image111.wmf]26

y

££

.               

24. （1）CD=AF+BE.            …………………1分
（2）解：（1）中的结论仍然成立.

     证明：延长EA到G，使得AG=BE，连结DG. 

     ∵ 四边形ABCD是平行四边形,

     ∴ AB=CD, AB∥CD，AD=BC.

     ∵ AE⊥BC于点E,

     ∴ ∠AEB=∠AEC=90(.
∴∠AEB=∠DAG=90(.  

∴ ∠DAG=90(.
     ∵ AE=AD,  

     ∴ △ABE≌△DAG.   …………………………………………………………………3分
     ∴∠1=∠2, DG=AB.

     ∴∠GFD=90(-∠3.

     ∵ DF平分∠ADC,

     ∴∠3=∠4.

     ∴∠GDF=∠2+∠3=∠1+∠4=180(-∠FAD-∠3=90(-∠3.

     ∴∠GDF=∠GFD.       ………………………………………………………………4分
     ∴ DG=GF.            
     ∴ CD=GF=AF+AG= AF + BE. 

即 CD = AF +BE.       ………………………………………………………………5分
 （3）[image: image112.wmf]a

CDAFBE

b

=+

或[image: image113.wmf]bCDaAFbBE

=+

或[image: image114.wmf]bb

CDAFBE

aa

=+

.    …………………7分
25. 解：（1）∵ 抛物线过原点和A([image: image115.wmf]23,0

-

)，

∴ 抛物线对称轴为[image: image116.wmf]3

-

=

x

.

    ∴ B([image: image117.wmf]3,3

-

).

设抛物线的解析式为[image: image118.wmf]2

+33

yax

=+

（

）

. 

     ∵ 抛物线经过(0, 0),

∴ 0=3a+3. 

∴ a=-1. 
∴[image: image119.wmf]3

)

3

(

2

+

+

-

=

x

y

                 ……………………………………………1分
    =[image: image120.wmf].

3

2

2

x

x

-

-


∵ C为AB的中点,  A([image: image121.wmf]23,0

-

)、B([image: image122.wmf]3,3

-

)，
可得 C([image: image123.wmf]333

,

22

-

) .               

可得直线OC的解析式为[image: image124.wmf]x

y

3

3

-

=

. ……………………………………………2分
（2）连结OB. 依题意点E为抛物线[image: image125.wmf]x

x

y

3

2

2

-

-

=

与直线[image: image126.wmf]x

y

3

3

-

=

的交点（点E与点O不重合）.

    由[image: image127.wmf]2

3

3

23,

yx

yxx

ì

=-

ï

í

ï

=--

î

，

  解得 [image: image128.wmf]5

3,

3

5

,

3

x

y

ì

=-

ï

ï

í

ï

=

ï

î

 或[image: image129.wmf]0,

0.

x

y

=

ì

í

=

î

（不合题意，舍）.

    ∴ E（[image: image130.wmf]535

,

33

-

）  …………………………3分
过E作EF⊥y轴于F, 可得OF=[image: image131.wmf]5

3

，

∵ OE=DE，EF⊥y轴，

∴ OF=DF.

∴ DO=2OF=[image: image132.wmf]10

3

.  
     ∴ D(0, [image: image133.wmf]10

)

3

.     ………………………………………………………………………4分
     ∴ BD=[image: image134.wmf]22

102

337

33

-+-=

（

）

（

）

.     ……………………………………………5分
（3）E点的坐标为([image: image135.wmf]333

,

22

-

)或([image: image136.wmf]31

,

22

-

).  ……………………………………………8分
说明：此问少一种结果扣1分.
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